



# УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

## Подвиг народа будет жить вечно!

28 апреля в БрГУ состоялась региональная научно-практическая конференция, посвященная 65-летию Великой Победы.



В вузовском конференц-зале собрались ветераны Великой Отечественной войны, профессорско-преподавательский состав, студенты, представители школ, общественности города.

Участников конференции, ветеранов войны поздравили ректор БрГУ Сергей Белокобыльский, депутат Госдумы РФ Виталий Шуба, и.о. мэра г.Братска Александр Доскальчук, депутат Законодательного собрания Иркутской области Сергей Гришин. От университетской молодежи со словами благодарности к фронтовикам и труженикам тыла

обратился студент факультета энергетики и автоматизации Константин Бикилов.

Более двух часов длилось пленарное заседание, на котором выступили с докладами кандидат исторических наук, доцент Николай Пузевич ("Истоки Великой Победы"), председатель городского Совета ветеранов Александр Елохин ("Роль ветеранских организаций г.Братска и патриотическое воспитание молодежи"), кандидат исторических наук, заместитель начальника УМУ Ольга Тищенко ("Особенности патриотического воспитания студентов

в БрГУ"), кандидат социологических наук, доцент Ольга Федосеева ("Отношение современной молодежи к Великой Отечественной войне"), протоиерей, настоятель Спасо-Преображенского прихода г.Братска Андрей Чесноков ("Роль Русской православной церкви в Великой Отечественной войне") и др.

Подробности события читайте в праздничном номере нашей газеты, который выйдет накануне 9 Мая.

Мargarита ИСАКОВА  
Фото отдела ТСО



## Праздничное шествие в честь 65-летия Победы

По традиции коллектив Братского государственного университета принимает активное участие в праздничном шествии в честь Дня Великой Победы. В этом году построение вузовской колонны состоится так же возле дома №36 по ул. Наймушина - 9 мая, в 11-30, в следующей последовательности: ФМП, ФЭИУ, ИСФ, ГПФ, ЕНФ, ФЭИА, МФ, ЛПФ, ФСПИПС. Встретимся, друзья, в праздничной колонне!

## Благодарность ректору БрГУ С.В.БЕЛОКОБЫЛЬСКОМУ

Уважаемый Сергей Владимирович!

Примите слова искренней благодарности за активное участие Вашего университета во Всероссийском конкурсе учреждений высшего профессионального образования за звание "Вуз здорового образа жизни", проведенном в ноябре 2009 - апреле 2010 гг. в рамках проекта партии "Единая Россия" "Россия: мы должны жить долго".

Конкурс стал масштабным и значимым явлением общественной жизни РФ, продемонстрировал активную заинтересованность в широком развитии движения за здоровый образ жизни, нацеленность на изменение приоритетов в жизненных ориентирах молодежи.

Первый Всероссийский форум студентов "Мы - за здоровый образ жизни!" (7-8 апреля с.г., Иваново), ставший итоговым мероприятием Конкурса, показал активную позицию вузов России в вопросах продвижения ценностей здорового образа жизни, разработки и реализации инновационных проектов по здоровьесбережению, которые могут стать важными элементами создаваемой государственной концепции по формированию здорового образа жизни.

Признание Вашего университета призером Конкурса является заслуженной оценкой деятельности по здоровьесбережению во вверенном Вам высшем учебном заведении.

Уверена, что идея проведения такого важного и системного мероприятия, как состоявшийся Всероссийский конкурс, получит свое дальнейшее развитие.

Желаю Вам, студентам, профессорско-преподавательскому составу и сотрудникам Братского государственного университета здоровья и новых творческих успехов!

С уважением, первый заместитель руководителя фракции партии "Единая Россия" в Государственной Думе, член Бюро Высшего совета партии "Единая Россия" Татьяна ЯКОВЛЕВА

## Гирлянду возложат лучшие

Подведены итоги городского конкурса на право возложения гирлянды к мемориалу Славы. Конкурс проводился департаментом культуры и молодежной политики совместно с департаментом образования администрации г.Братска и Братской городской общественной организацией ветеранов.

От различных образовательных учреждений, областных и молодежных общественных организаций выдвигались по одному кандидату на право возложения гирлянды к мемориалу Славы. От Братского государственного университета в конкурсе приняла участие студентка естественнонаучного факультета, председатель профсоюзного бюро ЕНФ, член организационно-массовой комиссии профкома студентов Александра Долгих. Выполняя условия конкурса, Александра подготовила необходимый пакет документов (характеристику, выпуск из решения профкома студентов, ходатайство своего вуза) для участия в городском конкурсе.

Наша студентка поразила организаторов и жюри конкурса своими наградами, дипломами за участие в форумах, конкурсах, фестивалях Международного, Всероссийского, областного и городского уровней. В итоге были определены семь победителей, в число которых вошла Александра Долгих.

Победителей наградили грамотами. Теперь им предстоит участвовать в торжественном шествии, посвященном 65-летию Победы в Великой Отечественной войне, и выполнить почетную миссию.

Профком студентов БрГУ



## Внутривузовская олимпиада по английскому языку

26 апреля прошел завершающий этап ежегодной внутривузовской олимпиады по английскому языку среди студентов второго курса. В этом году олимпиада была посвящена теме образования.

Из тридцати восьми студентов, участвовавших в первом туре олимпиады, включавшем лексико-грамматический тест и перевод текста, во второй тур вышли Э. Завертяев, В. Люкина, А. Тетеркина, Я. Теплова, Ю. Манцурова, Е. Юрасова, Д. Суслов, К. Рассоха и Е. Орешина.

Во втором туре участники подготовили презентации, целью которых было представление деятельности каких-либо учебных заведений, как существующих, так и воображаемых. Все презентации отличались оригинальностью, но наиболее запоминающимися и яркими стали презентации Э. Завертяева, Е. Орешин и Е. Юрасовой, которые показали не только хорошие знания английского языка, но и навыки правильной подачи информации.

Наилучшие результаты по аудированию, в которое было включено не только задание на нахождение правильных вариантов ответов, но и фиксирование требуемой информации на слух, показал Э. Завертяев. Активное участие в беседе, темой которой стало обсуждение вопросов, касающихся образования, принимали все участники. Дискуссия получилась оживленной и эмоциональной, большинство участников высказывали свое мнение по всем вопросам - отношение к школьной форме, жизни в студенческих общежитиях, раннему обучению детей и многому другому. В итоге места распределились следующим образом: 1-е место - Эдуард Завертяев (86,5 б.), 2-е - Екатерина Орешина (78,5 б.), 3-е - Елизавета Юрасова (75 б.), 4-е - Валентина Люкина (63 б.) и Юлия Манцурова (62,5 б.).

Благодарим всех участников и еще раз поздравляем победителей!

Евгения ЛАПЧЕНКО,  
старший преподаватель кафедры иностранных языков



## АНОНС

В Воронеже - с 6 по 9 апреля - проходил заключительный тур Всероссийского конкурса выпускных квалификационных работ по специальности "Производство строительных материалов изделий и конструкций" О победительнице из нашего вуза Э. Буяновой читайте в следующем номере.

## Победа во Всероссийском конкурсе

15 апреля в Нижнем Новгороде прошел III тур Всероссийской студенческой олимпиады - конкурс выпускных квалификационных работ бакалавров.

На Всероссийском конкурсе Иркутскую, Тюменскую, Томскую области и Красноярский край представлял Братский государственный университет. Бакалаврская работа по направлению "Строительство" М.И. Цинделиани на тему "Микроармированный лицевой кирпич на основе дисперсного техногенного сырья" вызвала особый интерес и по достоинству была оценена конкурсной комиссией. Работа заняла почетное 3 место. Поздравляем!



### БрГУ - участник международного Салона "Архимед-2010"

Братский государственный университет принял участие в конкурсной программе Салона. На конкурс были направлены четыре заявки. Экспертной комиссией рассмотрено около тысячи экспонатов очного и заочного участия. По результатам работы Салона Братский государственный университет награжден:

- серебряной медалью и дипломом за разработку "Иновационные технологии и технические системы в области сбора и переработки затонувшей и разбросанной по берегам водохранилищ древесины" (кафедра Лид);

- бронзовой медалью и дипломом за разработку "Метод автоматического управления процессом комбинированного электроабразивного шлифования и устройство для его осуществления" (кафедра ТМ);

- дипломом за активное участие в организации и проведении Салона.

Все разработки, принявшие участие в Салоне включены в Каталог изобретений "Архимед-2010".

Поздравляем участников и победителей!

### Студенческий телемост

27 апреля состоялся интерактивный семинар в виде телемоста с городом Красноярском. Братск был представлен студентами Братского государственного университета, филиалов Иркутского государственного университета и Байкальского государственного университета, представителями Молодежного парламента и Центра по делам молодежи города Братска. Они общались в онлайн-режиме со студентами Красноярского студенческого клуба, которые уже имеют опыт совместных мероприятий со студентами Иркутска. Тема семинара: "Молодежь, развитие региона, перспективы сотрудничества".

Студенты двух городов активно обсуждали развитие молодежи в наших городах и предложили провести ряд мероприятий, направленных на развитие патриотических настроений у молодежи. Кроме того, студентов Красноярска интересовала молодежная политика нашего города.

По итогам встречи были приняты решения о проведении совместных мероприятий. Одним из первых планируется провести фотокросс, посвященный 65-летию Победы.

Впечатления о встрече у обеих сторон только положительные. Студенты Братска и Красноярска надеются на тесное сотрудничество и интересные проекты в дальнейшем.

Варвара КИРЕЕВА,  
Гр. Икл-07

### ОТКЛИКИ

#### Подвиг Степана Погодаева

В газете "Братский университет" от 12 марта 2010 года, была опубликована статья журналиста Эммы Зачиняевой "История одного поиска", из которой я узнал много интересного о жизни и подвиге Героя Советского Союза Степана Борисовича Погодаева. Обычно, бегло читая публикации СМИ, я в начале не обращаю внимания на автора или источник информации. Поэтому был удивлен, что в наше время можно так просто, без трафаретных фраз, а конкретно и от души писать о войне и судьбах ее героев, о тех замечательных людях, которые не на словах, а на деле не только чтут память об участниках войны, приобщая нас к истории Отечества.

Был удивлен, что вышеназванная статья написана не в наши дни, а в мае 1978 года и тогда же опубликована в газете "Огни Ангары". Наша университетская газета, поступив самым достойным образом, перепечатала этот материал.

На память мне пришла публикация 60-х годов в одном из центральных изданий под заголовком "Вперед, к Чапаеву!", в которой автор призывал кинематографистов следовать примеру создателя кинофильма "Чапаев" братьев Васильевых с художественной правдой рассказывать о героях гражданской войны.

Пользуясь аналогией, хочу призвать Вас, уважаемый читатель: "Вперед, к "Истории одного поиска". Вперед к памяти о наших соотечественниках, погибших, умерших и живущих, совершивших самый выдающийся подвиг - победу над фашизмом. Наш земляк не повторил подвиг Александра Матросова, а совершил свой подвиг - подвиг Степана Погодаева.

Владимир ЛУЗГИН,  
к.т.н., доцент  
кафедры УТС

## Сороковые, роковые...



**Участникам боев, гремевших в 40-е, уже за восемьдесят. Речь о тех, кто 17-19-летними юношами отправился на фронт защищать Родину.**

Среди них братчане: Василий Макаров, Александр Наумчук, Владимир Громов, Михаил Толстов, Александр Тарасов, Петр Рыков, Павел Королев, Николай Цыганков и многие другие. Родились они в тяжелое, трудное время - двадцатые годы.

*Двадцатые годы над миром летели, Разруха и голод в глаза нам глядели, Лихие тачанки нас в бой уносили - Легенды расскажут, какими мы были.*

По окончании войны всем им было по 21-22 года, а за их плечами уже годы войны. Они - кавалеры орденов Красной Звезды, Отечественной войны, Славы, награждены боевыми медалями. Эта славная когорта участников Великой Отечественной достойно проявила себя и в трудовых буднях. Для нынешних школьников они стали настоящей легендой.

30 апреля отмечает 85-летие участ-

ник боев на Дальнем Востоке, кавалер ордена Красной Звезды, учитель, поэт Владимир Петрович Громов. Человек образованный, интеллигентный, прекрасный семьянин, друг, наставник, товарищ. Его боевой путь начался в 1943 году - служил рядовым в составе 41-й бригады пулеметного батальона. Затем В.П.Громов учился в школе подготовки общевоинских командиров в Красных казармах города Читы.

С 44-го и до начала войны с Японией в 45-м молодой боец Громов в звании младшего лейтенанта прослужил в батальоне по обслуживанию аэродромов на станции Домна в Забайкалье.

С 8 на 9 августа 1945 года связист В.Громов в составе оперативной группы 12-й воздушной армии принял участие в прорыве укреплений города Хайлар (Маньчжурия), освобождал от японских милитаристов населенные пункты Якиши Бухэду, поселился в урочищах Хинганского хребта. Война для Владимира Петровича закончилась в городе Цицикар 3 сентября 1945 года. "Так что война с Японией, - вспоминает ветеран, - была короткой, но кровопролитной. Мне же погибнуть не разрешили "далекой матери глаза". Я был молод - в боях не думал о смерти, воевал, веря

в победу. Но самое главное - выстоять, выжить в "сороковых, роковых" помогли пример, наставления, отличная военная и физическая подготовка, которую преподавал солдатам-первогодкам лейтенант Проротов. Он великолепно показывал нам приемы штыкового боя, учил настоящему военному делу сурово, настойчиво, бескомпромиссно. Этого красивого, умного и сильного мужчину я запомнил на всю жизнь".

Таким же, как и его первый командир, всегда аккуратным, подтянутым, красивым внешне и внутренне, строгим, требовательным, был и остается сейчас Владимир Петрович Громов. А еще он тонкий, лиричный души человек. Об этом говорит его талантливая, нежная, буйная, как и сама Сибирь, поэзия.

С юбилеем Вас, дорогой Владимир Петрович! Оставайтесь всегда таким же чуточку строгим, внимательным, оптимистичным. Здоровья Вам и всеобъемлющей любви родных и близких, друзей, коллег по учительскому труду. Успехов в творчестве и преданных поклонников Вашего таланта.

Алла ХВАН

## За полгода до конца войны

**Для Николая Егоровича Никулина время надеть солдатскую шинель наступило в конце 1944-го года. Это случилось в белорусском Полесье, ему как раз исполнилось 18, как и всем, кто родился в 1925-м году. До конца войны оставалось полгода, и он отдал их защите Отечества сполна, как и положено по воинской присяге.**

скажи вон тому дяденьке, что мы здесь... "Дяденька" и связал нас с партизанами. Привели в отряд, допросили, кто и откуда. Костю - самого старшего из нашей тройки - оставили, а меня с земляком отправили в другой лагерь, где были женщины и дети".

...В 44-м к этим местам подошли войска 1-го Белорусского фронта, из леса вышло много народу. Годных забрали в армию, среди них был и Николай Никулин. Капитан Мартиросов взял его в артиллерийское подразделение. Потом новобранца направили в Белоруссию учиться на радиста. И рация, весом 21 кг вместе с питанием, стала его неразлучным спутником до конца сражений.

Это был уже мажорный, наступательный период войны. Боевое крещение рядовой Никулин получил в Латвии, в боях за освобождение Риги. Затем часть, в которой он воевал, бросили на Вислу. Стоял январь, река была замерзшая, и наша пехота ночью перебиралась по ней по льду, вслед пошла артиллерия. Но лед не выдержал такой тяжести. "На моих глазах провалилась под лед самоходка. Потом для танков сделали настил, по которому они и форсировали Вислу, - вспоминает ветеран. - Дальше была Варшава, которую фашисты сдали без особого сопротивления. Помню, была ночь и город горел". За форсирование Вислы Никулин был награжден солдатской медалью "За отвагу".

После освобождения Польши советские войска пошли по территории Германии. Гитлеровцы отчаянно сопротив-

лялись, и с советской стороны были большие потери. В одном из боев вражеский снаряд попал в ружье и орудиный расчет разбросало во все стороны. Капитан Мартиросов был тяжело ранен. Под сильным обстрелом бойцы тащили его с поля боя на руках, потом погрузили в повозку и доставили в полевой госпиталь. Среди спасших командира оказался и рядовой Никулин. За этот поступок правительство наградило его орденом Славы III степени.

На военном пути Николая Егоровича было и форсирование Одера. Он стал свидетелем того, как немцы, чтобы остановить наступление наших войск, взорвали мост через эту реку, и плацдарм пришлось захватывать в другом месте. Берлин, как утверждает ветеран, атаквали в основном танками и самолетами, так как артиллерия была уязвима для многочисленных вражеских снайперов. 9 мая 1945-го Никулин встречал с боевыми товарищами за Одером, весть о Победе пришла в 3 часа ночи и до утра никто не спал.

Память о войне - это "иконостас" из наград на парадном костюме. Среди уже вышеперечисленных - орден Отечественной войны II степени, медали "За освобождение Варшавы", "За взятие Берлина", "За победу над Германией", Жукова и другие юбилейные.

Демобилизовали фронтовика из армии только через 4 года - в мае 1949-го. К тому времени он овладел профессией шофера, так что в мирной жизни работа была ему обеспечена. В поисках места, где можно было бы капиталь-



но обосноваться, прежде чем появиться в Братске, он успел поработать у себя на родине, затем в Абхазии, где женился, в Ангарске. Когда услышал по радио о Братской ГЭС, решил поехать в Сибирь, "хоть одну стройку пройти от начала до конца". С 15 декабря 1955 года и по сей день он живет в Братске.

Участвовал в строительстве Братской ГЭС, работая в АТУ-1,2,3,4,7 УАТ Братскгэсстроя. На самосвале возил бетон на строительство плотин гидростанции. Потом крутил баранку автобуса - возил людей на работу в центральную часть города и обратно; участвовал в строительстве дороги на Усть-Илимск. И где бы ни трудился ветеран, везде - с полной отдачей, самоотверженно. Николай Егорович Никулин имеет звания ветерана Братскгэсстроя, города Братска.

Эмма ЗАЧИНЯЕВА

## В блокадном кольце

**20 ноября 1922 года в Ленинградской области, в усадьбе Петрово, в семье председателя колхоза родилась Екатерина Алексеевна Волкова (в девичестве Осипова), ветеран, инвалид войны, участница Ленинградской блокады. Вот что она рассказала.**

- Моя жизнь шла по накатанной колее. Семь классов окончила в 1937 году и уехала в город Боровичи поступать в фельдшерско-акушерскую школу. Окончила ее в 1940 году. Направили на работу в Сестрорецк. Там я проработала два месяца фельдшером в отделении по уходу за больными. В апреле 1941 года меня, как военнообязанную, призвали в армию. Определили в стационарный лагерь военного округа в г. Луга под Ленинградом.

Однажды я зарылась в окоп, как вдруг вижу - начальник штаба бежит через лес и кричит: "Война! Война началась!" Так я и узнала о начале Великой Отечественной. Мобилизована я была в 20-й медсанбат 177-й стрелковой дивизии, мы находились в 6-7 км от передовой, поэтому постоянно попадали под минометный обстрел противника.

10 августа 41-го попали в окружение. Так началась наша фронтовая жизнь.

Вскоре, 14 сентября, я получила первое ранение. Мы оперировали раненых, когда немецкие войска начали обстрел. Санитар Володя - он нам инструменты киятил - был убит на месте. Операционную сестру, которую дали нам в помощь, ранило в руку. Меня - в ногу. Нам тут же было при-

казано быстро разместить раненых и больных в машины. Спешно тронулись в путь. С тех пор медсанбат больше не развертывали, потому что немец загнал нас в болота. К нам шли и шли раненые, но мы могли делать только перевязки, потому что весь хирургический инструментарий и медикаменты в спешке бросили под Лугу. Медленно, короткими рычками продвигались к Ленинграду. Все исхудали, оголодали, хлеба месяц не видели. (Когда, наконец, в Ленинграде попробовали его, с привычкой он нам по вкусу напомнил траву). На ночь рыли блиндажи. Часто места в них не хватало, и мы с моей подружкой Полиной Коноплевой ночевали под открытым небом. Вот и в тот раз легли под соной. Ночью нас стали обстреливать. От звуков взрывающихся мин я вздрагивала и поэтому, чтобы не мешать Поле, пошла к блиндажу и опустила туда ноги, потому что их мы берегли в первую очередь - с перебитыми ногами далеко не уйдешь. Ноги-то я спрятала, а вот лица могла только рукой прикрыть. Меня ранило в левый висок. (Этот осколок был в моей голове 31 год). Я, естественно, потеряла сознание. Словно в тумане слышала, как плачет Полянка, доктор Герш что-то говорит. Не помню, как они меня на носилках тащили через реку Оредеж. Через какое-то время я очнулась и, несмотря на боль, пошла сама - обузой быть не хотелось.

Мы шли к Ленинграду вдоль шоссе. Вернее, шли ночами, днем прятались в лесу. Ночью видим - колонна немецких

военных машин. Наши солдаты стали забрасывать их гранатами, чтобы отвлечь немцев от прчущихся в лесу. Капитан стал гнать нас вперед. Мы прошли канаву с водой, пролезли под машинами, которые на какое-то время остановились, перешли шоссе и цепочкой двинулись в лес. А начальник медсанбата майор Рыжков поехал вырывать раненых и погиб...

Почти весь путь мы шли по лесу, очень редко встречали других людей.

В сентябре 41-го дошли до Павловска. Там был огромный конезавод. Меня посадили в кормушку и дали 30 граммов водки, потому что есть из-за ранения в висок я не могла - челюсть почти не двигалась. Выпила, уснула. Утром меня разбудили и сказали, что сейчас бой начнется, и мне лучше отсюда уходить. В провозятые дали солдата, который должен был довести меня до госпиталя. Сели на телегу. Так и ехали до Ленинграда, до которого было 30 километров. Всего нас вышло из окружения только шесть человек.

Пока ехала, осознала весь ужас войны, который в лесу не так бросался в глаза. Перевернутые телеги, мертвые лошади, раненые, трупы, которых не успели убрать.

Поселили нас в пригороде Ленинграда в бывшей школе. Бомбили страшно. Из-за большой челюсти меня отправили в институт травматологии. Там я лечилась 3,5 месяца. Ко мне приехал комиссар нашей части капитан Стурмин. Сказал, что наша часть скоро отправляется на Волховский фронт. Я как можно быстрее написала и поехала в деревню, где должен был стоять мой госпиталь. Но опоздала. Поэтому фронтовой эвакуант направил меня в центральный красноармейский госпиталь в Ленинграде. Там я и проработала всю блокаду.

Голод, конечно, был страшный. Правда, у нас был увеличенный паек - не 125 граммов, а 300. Хлеб пополам с опилками... Бомбили ежедневно. Из-за этого я три месяца не могла попасть из госпиталя в общежитие, хотя оно было в этом же дворе. За это время похудела на 10 килограммов.

В конце 1943 года получила орден Красной Звезды - самая дорогая для меня награда. Кроме него есть еще орден Отечественной войны I и II степеней, медали, в том числе "За оборону Ленинграда".

Под конец войны, в марте 1945-го, госпиталь направили в Ригу, где я и встретила День Победы.

Вернулась в Ленинград, потом поехала в Выборг. Там познакомилась с будущим мужем - Федором Волковым. Он звал в Сибирь, я боялась. Приехали в старый Братск, который сейчас под водой. Мне не понравилось, я вернулась. Но Федор оказался настойчивым и снова отвез меня в Братск. Работы здесь не было, поликлиника в Падуне только строилась.

Хорошо, что в Выборге я окончила вечерние курсы кройки и шитья. Так что начала обшивать всех знакомых. Потом проработала три месяца в школе №2. Затем - один год в поликлинике с участковым терапевтом Курныгиной, в детском саду №39 - на постлавки врача, ставки старшей медсестры. Там и проработала 17 лет. В 55 лет ушла на пенсию.

Блокада это страшное дело. Столько людей похоронили на Пискаревском кладбище - точную цифру никто не знает. Но тот, кто выжил, может до конца гордиться тем, что он - спаситель Отечества!

Анастасия ШИХАЛЕВА,  
наш нешт. корр.





Оттремело первое апреля и университет начал жить в предвкушении нового праздника, торжества красоты и грации, женственности и легкости, таланта и красоты, в ожидании самого неповторимого конкурса "Мисс БрГУ - 2010"! Кто она, очаровательная студентка, которая покорила жюри и каждого сидящего в зале? Чья улыбка, словно весеннее солнце, ласковыми лучами отогреет сердца и наполнит их радостью, искрящимся настроением! Все это и еще многое-многое другое нам предстоит узнать 23 апреля во ДИ г. Братска в рамках искрометной концертной программы "Мисс БрГУ-2010"!

Ровно месяц был дан представительницам факультетов для того, чтобы перевоплотиться в образы известных мульт- или киногероинь. В результате перед зрителями предстали: сказочная Фиона - Екатерина Мелентьева (ФМП); настоящая Русская женщина - Алена Чеканова (ГПФ); волшебная Элли - Елена Елизарова (ЕНФ); по-детски непосредственная Мальвина - Дарья Сысенко (ИСФ); страстная Эсмиральда - Дарья Шульга (МФ); любопытная Алиса - Виктория Попова (ФЭИА); игровая Женина Кошка - Татьяна Воронова (ФЭИУ) и Белоснежка - Юлия Игумнова (ЛПФ). Но перед тем как показать свои талан-

тельные оттенки, в коллекции подвечных платьев; яркие краски и немислимое сочетание цветочных мотивов - все это летняя фантазия наших девушек.

Но как бы не хотелось любоваться этой красотой, поделить диаманту между всеми участницами все же нельзя, ведь это конкурс. Результаты подведены! Все участницы - на сцену!

Первое слово отдано спонсорам. Всем девушкам вручены цветы от фирмы "Орхидея". Подарок от компании "Avon" нашел свою обладательницу в лице Елены Елизаровой (ЕНФ); досуговый центр "Формула" предоставил



Победительница Татьяна Воронова.

## Благотворительные концерты

Завершилась акция "Весенняя неделя добра", в рамках которой уже не первый год проводятся благотворительные концерты. Состоялись они 22 апреля во Дворце детского и юношеского творчества (п. Энергетик) и 24 апреля - в Братском детском доме-интернате (п. Осиновка). Мы старались сделать так, чтобы программа была насыщенной, интересной, разнообразной, и, надеюсь, оправдали ожидания тех, кто не остался равнодушным и пришел на наши концерты.

Выражаем огромную благодарность студентам Братского государственного университета: Марине Пацюк (ЛПФ), Ирине Ефименко (ЛПФ), Александре Долгих и Андрею Болотину (ЕНФ), Анастасии Захаровой (ФЭИА), Михаилу Адушкевичу, Марине Машкиной (ЛПФ), Ольге Вельдяевой (ЛПФ), Ксении Головкиной (ФЭИА) и Злате Якименко (ЛПФ), Дарье Левданской (ЛПФ), Наталье Чернышевой (ЕНФ). А также студентке филиала Иркутского государственного университета Анастасии Ягомост.

Спасибо талантливым ученикам гимназии № 1 - Даниилу Цветкову и Анастасии Трифоновой (они являлись также соведущими), Антону Большугову, Анастасии Большешаповой, Кристине Лагеревой, Ксении Саликовой, Екатерине Сизовой.

Надо отметить и администрацию Дворца детского и юношеского творчества и лично директора Л.П.Панасенкову - за предоставленную возможность провести концерт на сцене Дворца и за прекрасные номера в

исполнении танцевального коллектива "Параллели" и цирковой студии "Серпантин".

Благодарим профессиональное училище №27 - за изумительную фантазию в области моды (показ одежды) и искусно владеющего баяном Сергея Козлова. Спасибо педагогу училища Т.В.Хорольской.

Отдельная признательность Александру Шевчуку (ЕНФ), который был не только моим соведущим, но и помогал в разработке сценария.

Не могу не поблагодарить программиста Елену Владимировну Шарову - за помощь и поддержку, которая была так необходима при подготовке концерта. Спасибо Денису Сидорову (ЛПФ), который помог мне в организации концерта 22 апреля; воспитателю студенческого клуба Елене Анатольевне Бронниковой.

Спасибо всем, кто не остался безучастным и был с нами в эти дни.

Рената АХУНОВА,  
гр.ГМУ-08

## Искрометные таланты университетских Мисс-2010



Екатерина Милентьева.

ты в выбранных образах, девушкам предстояло почувствовать себя настоящими моделями в конкурсе "Дефиле - интервью". Головокружительные наряды, вечерние прически, свет софитов и девушки, блистающие своей красотой и неповторимым изяществом.

И вот наряды продемонстрированы, ответы на каверзные вопросы получены, и девушки уже готовы предстать в одном из любимейших зрителями конкурсе "Видеоролик". По традиции темой для видеосюжетов стал один день выбранного персонажа в университете. Неиссякаема фантазия студентов! Даже бывалые зрители не смогли спокойно сидеть при виде столь бурно развивающихся сюжетов. Словом, творческие искания конкурсанток в роли актрис, сценаристов и режиссеров нискали заслуженное признание у всех присутствующих в зале. И самое поразительное, что действия на экране переходили и на сцену, как то неожиданное и невероятное появление мотоцикла из истории о приключениях Эсмиральды в стенах Братского государственного университета.

Но, несмотря на всю непосредственность, женственность и красоту, конкурс диктует свои правила и по итогам двух испытаний нас покинули: Юлия Игумнова (ЛПФ), Алена Чеканова (ГПФ) и Екатерина Мелентьева (ФМП).

А следующий этап этого праздника весны и грации назывался "Я звезда эстрады", где девушки смогли показать свои таланты в полной мере. А таких сверх возможностей у участниц оказалось достаточно. Невероятные танцы, зажигательные песни, настоящая постановка мюзикла и улыбки на губах зрителей - это и есть то самое, что называется "вечер удался"!

И все мы знаем, что какая же мисс без умения красиво одеваться, фантазировать и решаться на самые невероятные наряды, поэтому-то конкурсанткам и было предложено продемонстрировать свои дизайнерские таланты, представив на суд зрителей и жюри необыкновенные произведения под названием "Летняя фантазия-2010". И уверена, будь на этом конкурсе знаменитые модельеры, они бы восхитились безграничной, невероятной энергией, новизной форм и моделей. Наряд, по своей красоте уступающий лишь переливам Жар-птицы; сочетание кристально-белого с палитрой натуральных па-

девушкам право посещения боулинга и всех вечеринок в течение недели; подарок от сети магазинов "АльпИндустрия" получила Дарья Сысенко (ИСФ). Наконец наступил момент истины, ради него девушки целый месяц не спали ночами, группы поддержки испытывали на прочность свои голосовые связки... Зрители в ожидании замерли.

Мисс БрГУ-2010 - самая талантливая и обаятельная - Татьяна Воронова! Та, чье имя теперь - синоним элегантности, красоты и грации. Вторая Мисс БрГУ, причем снова представительница факультета экономики и управления, полностью повторившая успех теперь уже пятикурсницы Надежды Бобурковой, также завоевала не только почетный титул, но и стала Мисс зрительских симпатий. А головокружительный подарок от университета и профкома студентов - путевка на Черноморское по-



Дарья Шульга.

бережье в составе студенческой группы - нашла свою обладательницу.

Первой Вице-Мисс стала Дарья Шульга. Эта хрупкая девушка, в будущем серьезный специалист, показала истинное лицо механического факультета. В подарок Даша получила серти-

фикат от спонсора досугового центра "Формула" на сумму в 3000 рублей на приобретение ювелирного украшения в лучшем салоне города.

Звание Второй Вице-Мисс удостоена Елена Елизарова (ЕНФ), также по воле судеб повторившая прошлогодний успех Александры Долгих, к тому



Алена Чеканова.

же получив по решению самих участниц титул Мисс дружба. Кроме того, получила сертификат от радиоконпании "Голос Ангары" на 2000 рублей на посещение салона красоты.

Мисс индивидуальность - Дарья Сысенко, Мисс элегантность - Юлия Игумнова, Мисс очарование - Виктория Попова, Мисс улыбка - Алена Чеканова, Мисс кокетство - Екатерина Мелентьева.

Лучшей группой поддержки была признана сплоченная команда ФЭИА, к тому же, как заметила председатель профкома студентов БрГУ А.Н. Чиркова, "слово - за техникой". Действительно, энергетики ярко проявили себя буквально - светящиеся буквы ФЭИА трудно было не заметить.

Участники конкурса и зрителями благодарят за отличный вечер, прекрасный праздник красоты и молодости администрацию вуза, профком студентов, отдел внеучебной работы со студентами, студенческий клуб, отдел ТСО, медиалабораторию, спонсоров, а также студентов, подготовивших спецвыпуск газеты "Братский университет".

Татьяна КАНЕВСКАЯ,  
наш собкор  
Фото отдела ТСО



Мисс нашего университета.

## Не оставайтесь равнодушными!

Для студентов БрГУ уже стало традицией посещение Братского детского дома-интерната (п. Осиновка). В этот раз решено было провести "Театр носков" и соревнования "Веселые старты".

Мы - новички в этом деле, и, честно признаться, сильно волновались, как нас примут, но оказалось, что наши переживания напрасны. Группа детей, с которой мы встретились, состояла из одних мальчиков. Их эмоции были разными: кто-то нам улыбался, кто-то смотрел с настороженностью или интересом, а кто-то вообще не проявлял никаких чувств. Больше всего ребятам понравились подвижные игры "Веселые старты".

Надо было видеть восторг и благодарность в глазах ребятшек, когда мы подарили им воздушные шары. Казалось бы, такая мелочь, а может столько принести радости. Как же здорово проявить чуточку внимания и тепла к тому, кому это действительно необходимо.

Но кроме простых человеческих чувств воспитанники Братского детского дома-интерната нуждаются в канцелярских принадлежностях, спортивном инвентаре, игрушках, материале для прикладного творчества и т.д.

Мы, студенты ФЭИА, призываем: "Никогда не оставайтесь равнодушными и принимайте активное участие в помощи детям-сиротам и инвалидам".

Выражаем благодарность студентам ФЭИА Анастасии Чечулиной, Геннадии Евлюхиной, Сергею Рогачеву, воспитателю студклуба Е.А. Бронниковой, руководителю кружка студклуба О.Б. Горбуновой, педагогу-организатору БДДИ Н.В. Гужавиной, Л.Н. Качаловой, Н.А. Пашниной.

Дарья ОВСЯНКИНА, Ксения КАЧАЛОВА, гр. УИТС-08



## Стань донором, как Я

Закончилась акция "Я - донор", проводимая инициативной группой аспирантов БрГУ.

Итак, 14 апреля в холле 3-го корпуса БрГУ, все желающие могли услышать о том, почему нужно сдавать кровь и что для этого нужно. Для нас оказалось приятной неожиданностью большое количество студентов, аспирантов и работников университета, откликнувшихся на наш призыв стать донорами. Многие говорили о том, что давно думают об этом, но кому-то не хватало смелости, кому-то информации.

Группа аспирантов БрГУ рассказывала и раздавала всем желающим информационные памятки о том, где в нашем городе находятся станции пе-

реливания крови, и как нужно подготовиться к сдаче крови.

В дни акции (с 15 до 23 апреля) на станцию переливания крови обратилось более 60 студентов, аспирантов и работников вуза, но, к сожалению не все были допущены к сдаче крови из-за противопоказаний.

Благодарим за поддержку и понимание руководство БрГУ, председателя профсоюзной организации студентов А.Н. Чиркову, и всех, кто оказал помощь в организации и проведении данного мероприятия.

Светлана ФЕДОРОВА,  
председатель профсоюзной  
группы аспирантов  
и докторантов БрГУ  
Фото отдела ТСО





## Профком студентов ИНФОРМИРУЕТ

20 апреля в Братском государственном университете состоялась церемония награждения студентов по итогам фестиваля самодеятельного творчества "Студенческая весна-2010".

Особое внимание на данном мероприятии было адресовано выпускникам вуза. Профком студентов по традиции также отметил своих пятикурсников: **Алену Нардую** (ИСФ), **Алену Кутимскую** (ЕНФ) и **Анастасию Бурнашову** (ФМП). Им были вручены благодарственные письма, призы, цветы и искренние слова благодарности за плодотворную работу на протяжении пяти лет на благо Братского государственного университета.

## ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ к 65-летию Победы

7 мая с.г., в 12-00, в ауд. 3245 состоится концерт, посвященный 65-летию Победы. Приглашаем всех желающих.

## Добро пожаловать в ТРЕНАЖЕРНЫЙ ЗАЛ!



Уже не первый год в спорткомплексе БрГУ работает тренажерный зал под руководством Ольги Анатольевны Колесниковой, больше известной среди студентов как "мама Оля".

Благодаря чуткому руководству этого талантливого педагога девушки Братского госуниверситета всегда поражают окружающих своим здоровьем, бодростью, подтянутостью и умопомрачительной красотой. Время в спортивном зале пролетает незаметно, и хочется возвращаться сюда вновь и вновь. Каждая тренировка, проведенная

"мамой Олей", наполнена задором, оптимизмом, целеустремленностью, верой в свои силы, позитивом и отличным настроением! А когда выходишь из спорткомплекса, то сил и энергии столько, что кажется, не идешь - летаешь!

Дорогая и любимая Ольга Анатольевна! Выражаем вам сердечную благодарность от имени всех ваших девочек. Мы очень Вас любим и ценим!

**Надежда ВИНУКОВА,**  
**Кристина НЕСТЕРУК,**  
**Ольга ФИЛИПОВА, гр. Ю-07**  
Фото Татьяны ПЕРЦЕВОЙ

## Закончилась студенческая спартакиада БрГУ-2010 по шести видам спорта



Последний вид спартакиады - футбол - прошел в острой и бескомпромиссной борьбе. В соревнованиях приняло участие семь факультетов. По итогам соревнований 1-е место заняла команда механического факультета, 2-е - команда естественнонаучного факультета, 3-е - команда факультета энергетики и автоматики.

Команды были награждены грамотами. Большое спасибо деканам факультетов, заместителям деканов по спортивно-массовой работе, которые внесли большой вклад в проведение студенческой спартакиады. За материальную поддержку благодарим профком студентов БрГУ.

**Виталий АЛЕКСОНИС, директор спортклуба БрГУ**

**Бюро Путешествий** Молодежный и семейный отдых групповые заезды

Санкт-Петербург 24.06 - 7 дней, 13 экскурсий, 14500 руб + проезд  
Желтое море 29.06 - 14 дней на море + 2 дня в Маньчжурии - 26500 руб  
г.Братск, ул.Крупской, 40, ТЦ "АЛМАЗ", 4 эт, п.Энергетик, ул.Погодаева, 7  
Тел. 321-204, 279-000 WWW.BAIKALEXPRESS.RU

### ГОВОРИТЕ ПРАВИЛЬНО!

## Реквием и панихида

Даже люди, далекие от музыки слышали легенду о том, как Моцарт написал когда-то свой великий **Реквием**: как пришел к нему незнакомец, весь в черном, заказал композитору **реквием**, тот из последних сил сочинял, но уже знал, чувствовал, что пишет эту музыку для себя, на смерть себе самому... Так и не дописав, **реквием** закончили ученики. **Великий композитор, великая музыка, великая загадка.**

Мы же сейчас о самом слове **реквием**. У тех, кто его слышит или произносит, часто возникают вопросы: как лучше сказать - **реквием кому-то?** или **реквием по кому-то?** **реквием на что-то** - на конец, на смерть?

Какой вариант выбрать, чтобы слово **реквием**, такое мрачно-торжественное, такое красивое, оказалось в правильном окружении?

**Реквием** - заупокойное католическое богослужение. Таково первое значение этого слова, которое происходит от латинского **requiem** (это винительный падеж от слова **requies** - покой, успокоение). Второе значение **реквиема** - как раз то, что знакомо нам с вами куда больше: музыкальное произведение траурного характера для хора с оркестром. **Реквием** Моцарта - пожалуй, самое знаменитое произведение такого жанра.

Так как же все-таки сказать - **реквием кому-то?** **реквием по кому-то?** или **реквием на смерть** **кого-то?**

Хочу успокоить тех, кто боится сделать выбор: в данном случае подойдет любой вариант. Как вам больше нравится, так и говорите.

**Реквием погубшим. Реквием по погибшим. Реквием на смерть героя.** Никаких ограничений!

Надо сказать, что слово **реквием** по своему значению похоже на слово **панихида**, которое используется православными. **Панихида**, как и **реквием**, - церковная служба по умершему. От греческого **pannychida** (а оно от **pannychis** - всенощная). В случае с **панихидой**, правда, только один вариант: **панихида по кому-то**. Нельзя сказать **панихида умершим** - только **"панихида по умершим"**. В отличие от **реквиема**, с которым, как я уже упомянула, любой из вариантов годится.

Подготовила  
**Раиса ДУБИНИНА,**  
старший преподаватель  
русского языка и культуры речи

## Внимание, конкурс...

Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Братский государственный университет" объявляет конкурс на замещение вакантной должности научно-педагогических работников:

- **ассистента кафедры промышленной теплоэнергетики.**

Срок подачи заявлений - один месяц со дня опубликования.

Документы, согласно Положению о порядке замещения должностей научно-педагогических работников в высшем учебном заведении Российской Федерации, направляются на имя ректора университета по адресу: 665709, Братск, ул. Макаренко, 40 тел. 33-20-08.

## Памяти товарища



24 апреля с.г. на 55-м году жизни скончался бывший работник БрГУ, профессор кафедры УТС **Александр Николаевич Дойников.**

Он родился 23 мая 1955 года. В 1979-м окончил Ленинградский политехнический институт. В нашем вузе начал свою трудовую деятельность 25 лет назад, годом раньше защитив кандидатскую диссертацию.

В 2002 году Александр Николаевич успешно защитил докторскую диссертацию, творчески сочетая педагогическую и научную работу.

Он внес огромный вклад в подготовку высококвалифицированных кадров для БрГУ. На кафедре УТС в настоящее время работают пять его учеников, которые под руководством ученого с большой буквы защитили кандидатские диссертации.

В 2008 году А.Н.Дойников переехал с семьей в г. Санкт-Петербург, где трудился в Научно-исследовательском институте по передаче электроэнергии постоянным током.

Награжден Знаком "Почетный работник высшего профессионального образования".

Ректорат, коллективы кафедр управления в технических системах, факультета энергетики и автоматики, колледжи-учебные, руководители структурных подразделений, профкомы работников и студентов БрГУ выражают искренние соболезнования родным и близким в связи с невосполнимой утратой.

В памяти всех, кто знал Александра Николаевича Дойникова, он останется светлым, ранимым человеком, талантливым ученым, надежным товарищем.

## Гордимся!



Поздравляем студента лесопромышленного факультета, мастера спорта по пауэрлифтингу **Егора Ташланова**, занявшего 1-е место в открытом Чемпионате г. Иркутска среди вузов, который проходил 24 апреля 2010 года.

### ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

## День Победы!

Сегодня праздник - Ветераны войны к Мемориалу идут, И гордость, и честь берегут. События войны не перечеркнуть! Как они Родину защищали, И друзей в бою теряли. Сегодня вспомнить их будут, И подвиги не забудут. Ветеранов войны поздравляю, Здоровья, счастья им желаю. Дети клятвы свои дают, Что славу ветеранов сберегут, Что будут хорошо учиться, Ветеранами войны гордиться. Это они Россию защитили И нам светлый путь подарили!  
**Нина НОВГОРОДСКАЯ**

## День ИНФОРМАЦИИ

Недавно в фойе 2-го корпуса (2-й этаж) прошел День информации, который был посвящен здоровому образу жизни и носил красноречивое название - "Будьте здоровы!"

Выставка новых поступлений литературы стали традиционными. Работники университетской библиотеки используют разные формы знакомства студентов и преподавателей с книжными новинками. Мероприятия пользуются неизменным успехом.

Соб.инф. Фото отдела ТСО



ПРОДАЖА АВИА и ЖД билетов - РЯДОМ!  
«Бюро путешествий»  
ул.Погодаева, 7, тел. 321-204

### КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ

НП "АВТОКАФ-2" объявляет набор на курсы водителей категории "В". Запись на курсы по тел. 27-18-87. Начало занятий 22 мая 2010 года в 10-00, 2-й учебный корпус БрГУ, ауд. 301, при себе иметь паспорт.

## ТУМБА

Зачетную книжку №0601044026, выданную лесопромышленным факультетом БрГУ в 2006 году на имя Котлякова Олега Александровича, считать недействительной.

Продам срочно участок на Зябе, вторая остановка к морю, недорого. Тел. 8-904-124-41-02.

Куплю участок в Южном Падуне. Тел. 33-03-52.

Продам 2-комн. кв. улучшенной план. в районе университета (стеклопакеты, железная дверь, кабельное ТВ). Тел. 8-983-406-75-74.

Продам 3-комн. кв. новой план. по улице Студенческой-2, 4/9, без посредников. Тел. 8-908-657-56-34.

Продам 2-комн. кв. улучш. план. по ул. Студенческой, 10 (преподавательский дом), хорошая, светлая, на 1-м эт. (окна высоко). Тел. 8-924-612-75-37, Ирина Ивановна.

Продам 1-комн. кв. в центре Падуне в деревянном доме. Тел.: 8 (812) 515-46-38, +7 (911) 013-89-67, e-mail: ofispisem2009@yandex.ru

Продам 5-комн. кв. в 7-м мкрн. по ул. Олимпийская-35 (длинный коридор, лоджия застеклена, домофон, в обычном состоянии) или меняю на 3- и 1-комн. квартиры. Рассмотрю все варианты. Тел. 8-908-641-70-75.

Срочно сдам 2-комн. кв. без посредника, рядом с университетом, желательна студентам. Квартира чистая, светлая, теплая, есть все, телефон, заводская железная дверь. Тел. 8-964-357-10-73.

Сдам две комнаты в 3-комн. кв. на длительный срок по ул. Юбилейная, 27. Тел. 29-93-50.

Сдам одну комнату в 4-комн. кв. двум студентам по ул. Пирогова, 6. Тел. 48-77-60, 8-914-008-77-60, Евгения Владимировна.

Продам сотовый телефон Sony Ericsson G900 (USB, Wi-Fi, Bluetooth 2.0, поддержка карт памяти micro Memory + встроенная память 160 Мб, фотокамера 5 млн. пикс.) состояние отличное. Цена 5500 руб. Тел. 8-908-641-70-75.

Продам ВА3-2106, 1992 г.в., в хорошем состоянии. Тел. 8-964-545-99-63.

Кафедра иностранных языков выражает глубокое соболезнование Любови Федоровне Чернявской в связи с кончиной **свекрови.**